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 Teniti 15.12.2016

Tentin vastuuhenkils: jyke.savia@tut.fi

Lagkimen kiytt6 on kiellettyi.

Kirjoita selkedlld kisialalla.

Tenttjohjesaannon 2§ mukainen ilmoitus: tenttipaperia ei tarvitse palauttaa, mutta siitd ei saa tehdz
papenlennoldﬂa eiki silli saa roskata luontoa.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen ihmisen esittinisin kysymyksecn, joka tuntee kohtalaisen hyvin oh_]elr.mstate]unﬂcan aiheatuetta
muutoin paitsi juurd timén kysymyksen osalta. Mieti etnkéteen vastauksesi piiikohdat ja lajittele ne Johdonmukalse,en jrjestykseen —
il kirjoita yhteen potkdtn kaikkea mieleen tulevaa, Muista vastata kaikkiin tehtivin kysymyslauseisiin, silld taysid pisteitd ei voi saada
jos kaikkiin kysyttyihin asioihin ei ole vasiattu. Jos vastaus vaatii ohjelmakoodin kirjoitamista, sen ef tarvitse olla pilkulleen syntaksﬂr.aan
oikein. Miki tahansa johdonmukaisesti kiytetty ja yle:sessa kiiytossd olevia ohjelniointivakenteita sisltdva koodin esitysmuoto kiy.

Muista kirjoittaa kaikkiin vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi.

1. Modernin kayttOJagestelman pités osata tarjota ratkaisu kaikkiin seuraaviin ongelmiin. Kerro

Iyhyesti jokin tapa, miten asia voidaan ratkaista laiiteiston ja ohjelmiston yhteistydlla. op.

(a) [2 pistetts] Kiynnistetty ohjelma ji4 ikuiseen sitmukkaan.

(b) [2 pistetti] Ohjelma sotkee oheislaitteen keskustelemalla sen kanssa suoraan 10-konekiskyilld.

(¢) [2 pistettii] Ohjelma sotkee muiden prosessien toiminnan kiljoittanialla niille kuuluvalle
muistialueelle.

2. [4 pistettd] Miki on monoliittinen (proseduuriorientoitunut) kiyttjérjestelman ydin ja kaa mikroy-
din? Anna kummastakin esimerkki sen hyvisti ja huonoista puolista. '

3. Kerro Iyhyesti mitd seuraavat asiat ovat? 5p.

(a) [1 piste] Muistisivujen lokaalisuus

(b) {1 piste] TLB (Translation Lookaside Buffer)

(c) [1 piste] Miksi tiedosto pitéi yleenss ensi avata (open) ennen kuin siihen voi kohdistaa op-
eraatioita (esim: read,write,seek).

(d) [1 piste] fork()-systeemikutsu -

(e) {1 piste] Copy-On-Write (COW) toiminnailisuus virtuaalimuistisivailla.
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Kuva 1: Muistisivun tilamalli

4. [6 pistettd] Kurssilla kisiteltiin oheisen kuvan (1) mukaisesti prosessin yhden rmuistisivun mah-
dollisia tiloja jirjestelmdssd. Mitd tilat tarkoittavat? Missi tilanteissa tiloista toiseen siireytidn?
Milioin sivu on prosessin osoitettavissa suoraan (ilman lisniolokeskeytysti)?

5. Socket-rajapinta (BSD/Posix Sockets APT) _ op.
(a) [2 pistettd] Socket programming -rajapinta [6ytyy useista kiiytiojirjestelmisti. Selosta Iy-
hyesti miki on sen kiyttotarkoitus,
(b) [4 pistetti] Jotta voimme vastaanottaa yhden TCP-yhteyden kiiytimme rajapinnasta kutsuja:
socket, bind, listen ja accept. Mikd on kunkin operaation tarkoitns? (Hi tarvitse
muistaa rutiinien parametreja vaan niin kiyttétarkoitus.)
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